

## “防范邪教宣传月”活动启动

本报讯 9月1日,由市委政法委、海勃湾区委政法委主办的2023年乌海市“防范邪教宣传月”活动启动仪式在海勃湾区法治广场举行。

此次活动以“铲除邪教滋生渗透土壤、筑牢北疆安全稳定屏障”为主题,通过主题表演、咨询讲解、发放纪念品等多种形式,全方位、多角度向群众开展反邪教宣传,揭示邪教给群众带来的危害,帮助群众了解掌握邪教特征,倡导群众树立健康文明的生活习惯,坚决抵制邪教。

“近年来,我市广泛开展防范邪教

宣传活动,不断增强群众防范邪教侵蚀的意识,进一步提升群众对邪教组织的免疫力,在全社会构建强大的反邪教矩阵,营造浓厚的反邪教氛围。”市委政法委反邪教协调科科长刘艳福介绍说。

接下来,我市三区将结合实际情况,开展反邪教宣传进校园、进宗教场所、进家庭、进企业、进机关、进社区“六进”活动,努力提高广大群众识邪、拒邪、反邪的能力,在全社会营造“崇尚科学,远离邪教”的浓厚氛围。

(姚远)

## 海勃湾区供热管网改造提升工程稳步推进

本报讯 近年来,随着城区供热面积逐年增加,供热设备运行负荷不断加大。为进一步提升供热保障能力,市热力有限责任公司今年对辖区内集中供热设施持续开展节能提质增效综合改造以及供热管网建设和改造工程,保障居民温暖过冬。

近日,在海勃湾区人民南路燃气锅炉房扩建项目施工现场,记者看到,起重将一根根供热管道吊起并放置到施工区域,一旁的管网内,施工人员正在对管道进行切割和焊接。

“今年,公司计划将原本的燃气锅炉房扩建成综合供热调峰站,改造后可以有效提高供热效率,更好地应对极寒天气和热源故障情况带来的不利影响。”市热力有限责任公司工作人员王鹏宇说。

同时,市热力有限责任公司还对供热管道使用年限较长,存在漏水、堵塞等问题的居民小区开展了供热管网改造工程。

在海勃湾区滨水家园小区,施工

人员开挖管沟,拆除旧管道,给新管道包裹保温层。市热力有限责任公司抢修人员高士伟说:“小区今年8月中旬开始改造。开挖时,我们发现地下有多种管线需要避让,施工空间有限且障碍物多,施工难度比较大,预计9月上旬完工。”

截至目前,市热力有限责任公司已对管辖范围内的供热管网、换热站等供热设施开展全面检修,维护保养了630余台外网阀门,更换阀门210台,更换改造小区供热管网10余公里。

“下一步,我们将以夯实供热基础保障能力为目标,继续稳步开展各项检修、建设工程,针对海勃湾区建成年限较久的小区,存在跑、冒、滴、漏隐患的管网进行更换改造,并对换热站内换热设备和电气设备进行升级改造,降低运行期设备故障率,为下个采暖季安全、稳定供热打牢基础。”市热力有限责任公司技术部工作人员张强说。

(王江宇)

## 我市开展突发重大动物疫情应急桌面演练

本报讯 9月1日,我市突发重大动物疫情应急桌面演练在市畜牧兽医中心举行。

本次演练模拟了海南省某养殖场发生疑似羊小反刍兽疫疫情发生、应急处置和扑灭的全过程。演练以视频播放处置过程的方式,结合现场主持人的背景介绍,将突发重大动物疫情

应急过程清晰、完整地展示出来,对我市突发重大动物疫情应急预案的可行性和处置重大动物疫情的能力具有重要指导意义。

此次应急演练进一步明确了应急处置程序,规范了应急操作流程,达到了以练促战、以练促能的目的,提高相关部门应对动物疫情应急管理能

力。(贺雅君)



### 插花培训

近日,海勃湾区湖东社区新时代文明实践站联合市博物馆开展了“花”点心思 让爱绽放”插花活动。花艺老师讲解了花材选择、颜色搭配、基本花型、插花步骤等内容,并指导家长和孩子插花。

(黄建飞摄)



### 消防安全检查

近日,市消防救援支队开展了消防安全检查,对人员密集场所、公共娱乐场所等重点区域检查疏散通道是否畅通、消防设施及灭火器是否完好好用,从业人员是否常态化开展安全培训,消防巡查制度是否落实到位等情况。

(黄建飞摄)

## 拿到贷款,这次他只用了6天

——我市实现创业担保贷款线上“一件事一次办”

### 优化营商环境进行时

“拿上身份证,交一份申请材料,只跑一次,然后等待银行放款就可以了。”近日,在黄河村镇银行拿到放款通知单的朱睿感慨地说,“从申领到拿钱,用了不到一星期,这笔贷款解决了我的资金问题,让我创业更有底气啦!”

2020年9月,朱睿开了一家传媒公司。当时,为了添置一批新设备,他申请了20万元创业担保贷款,咨询政策、填写材料、多次审核、等待放款,一系列流程下来,拿到钱已经是3个月之后。在这期间,朱睿只能暂时搁置计划,这也让他十分苦恼。

经过3年的辛苦打拼,朱睿的公司蒸蒸日上。趁着今年行情好,他将3年前的创业担保贷款全部还清。

近期,朱睿又萌生了扩大公司规模的想法。想到之前申请贷款程序繁杂,他便提前准备,可这次从申请到放款只用了6天时间,而且有专人全程服务,还不用到处跑着递交材料,这让朱睿深刻感受到了我市对创业者的大力支持和营商环境的不断优化。

如此高效便捷、放心省心的贷款流程,得益于我市创新打造的创业担保贷款“一件事”平台。

今年,我市充分发挥创业担保贷款作用,由行政审批和政务服务局牵头,积极与海勃湾区就业服务中心和多家银行协调,创新推出创业担保贷款“一件事一次办”,打通创业担保贷款环节上的堵点、难点。同时,建设集贷款申请、表单填写、资料上传、业务流程推送、网上实时审核功能于一体的创业担保贷款“一件事”平台,打造“最多跑一次”的贷款模式,为申

请人节省了时间和精力,大大提升了办事群众的获得感和满意度。

市行政审批和政务服务局“放管服”推进科负责人杨乐介绍说,之前,企业群众办理创业担保贷款需要填写就业服务中心、银行等3家单位的申请表,提供多种证明材料,存在表单、材料重复提交问题,而且涉及的所有材料都是线下传递,流转效率低、审批效率低。如今,通过合并、精简、优化创业担保贷款业务涉及多个办理事项的材料、表格,整合成一套表格、一套材料清单,变“多次填表、多次提交”为“一次提交、多次复用”。

海勃湾区就业服务中心还设立了创业担保贷款“专窗”,借款人只需到窗口填写一张表单、递交一套材料即可完成申请。在创业担保贷款“一件事”平台系统上线后,申请材料和表单扫描上传到平台,即可

通过线上在各部门之间流转,无需申请人来回跑,就能完成相关事项的审批流程,办结时限从线下流转的20多天压缩到7天内。

为了缓解企业和个人资金周转压力,我市还简化申报、审核流程。贷款申请审核通过后,借款人即可到银行签订合同提取贷款,为创业提供极大便利。同时,我市还创新推出担保贷款办理进度短信提醒功能,将贷款申请成功到账或不予受理的具体原因发送到申请人手机上,确保申请人及时掌握贷款审批进程。

我市在全市率先开展创业担保贷款线上“一件事一次办”,让创业青年朱睿成为第一批受益人。接下来,我市将加大创业担保贷款“一件事”系统宣传推广工作,针对企业和个人常办、难办事项,持续优化完善,不断创新突破,为更多创业者保驾护航。(鲍维)

## 海勃湾区:全力推进“煤改电”让群众温暖过冬

近年来,清洁取暖凭借其安全、便利、实惠的优点,不仅为群众过冬取暖提供了有力保障,更为城市蓝天工程作出了积极贡献。海勃湾区持续推进“煤改电”工程,积极构建绿色、节约、高效、协调的清洁供暖体系,实实在在提升了民生温度,增加了幸福厚度。

在海港区居民孙翠莲家中,记者看到,客厅宽敞明亮,地板一尘不染。孙翠莲告诉记者:“往年家里烧煤取暖,想要保持这么干净可不容易,常常是前脚刚擦完地,后脚地上就又落了一层灰。如今,我已经

享受到了‘煤改电’工程带来的便捷和实惠。”

海勃湾区积极推进“煤改电”项目,让群众告别不卫生、繁琐又存在安全隐患的传统取暖方式,深得群众认可。

千里山镇新和社区居民张国利的母亲常年一个人居住,冬天烧煤取暖很不方便,而且一到晚上室内的温度就降下来了。得知“煤改电”项目后,张国利及时为母亲家中换上了“新设备”,不但省时、省力,冬天也可以实现24小时恒温,解决母亲的一大难题,也消除了自己的后顾之忧。

“过去,冬天取暖的时候要买煤、烧煤,家里老人烧炉子也不方便,夜里还常常被冻醒。自从‘煤改电’以后,不用买煤了,室内温度也上来了,我们也放心了。”张国利说。

用电替代燃煤取暖,既经济实惠,又节能环保,是大势所趋。目前,海勃湾区已开始实施“煤改电”工程EPC总承包项目二期,主要涉及千里山镇、滨河街道等范围内的5301户居民。项目于今年5月30日开工,预计11月底竣工。清洁取暖改造后,每户每年可削减取暖散烧原煤近3吨,5301户每年削减散烧原煤约1.6

万吨,每年可减少二氧化碳排放约3.03万吨,减少二氧化硫排放96.9吨,减少氮氧化物排放84.4吨,将大大减轻冬季大气污染,为温室气体减排和实现碳达峰、碳中和目标作出积极贡献。

“海勃湾区‘煤改电’项目涉及用户共7011户(包含一期和二期)。截至目前,已改造3400余户,约占总数的48%。我们与各社区(村)联动,积极稳步推进‘煤改电’项目实施进程。”北京市燃气热力工程设计院有限公司项目负责人李国辉说。

(郑彩虹)



### 建车棚 顺民意

近日,为解决海勃湾区信达家园小区自行车、电动自行车乱停乱放和“高空抛物”充电等问题,盛世社区工作人员积极组织物业公司负责人、居民代表、开发商代表等共同协商、实地考察,最终决定在小区内增设车棚,并安装充电桩。工程预计9月下旬完工,届时将彻底解决居民停车难、充电难问题。图为施工工人正在铺设地砖。

(郝鑫摄)

## 市科技局多措并举推进水资源利用科技创新工作

本报讯 近年来,市科技局积极推动水资源利用、水土保持等领域科技创新工作,鼓励和支持企业组建创新联合体,实施各类水生态领域科技计划项目,同时加大节水、用水科普宣传力度,推进水资源节约集约领域新技术、新工艺、新方法等科技成果转化,为加快推动经济社会发展绿色转型、提升水资源利用效率提供科技支撑。

积极组织实施多行业水资源综合利用科技项目。市科技局聚焦水生态文明,在农业节水、污水回收利用、苦

咸水资源高效利用、水资源调控等领域开展技术研究,推动“乌海市水资源多维调控与精准配置研究”“焦化废水深度处理过程中膜污染控制关键技术研究及应用示范”“乌海市咸水资源高效利用技术研发与应用示范”“乌海葡萄高效节水灌溉关键技术研究与集成应用”等科技项目落地实施,并获得自治区科技专项资金200多万元。

引进高校院所专家团队推动产学研用合作。市科技局积极为企业牵线搭桥,加大同高校院所的产学研合作

力度。推动引进水利部牧区水利科学研究所、同济大学、内蒙古师范大学、山东农业大学等专家团队,为我市水资源高效利用研究及技术示范提供智力支持。同时,市城投集团有限公司同黄河水利科学研究院、河海大学、天津大学等组建创新联合体,联合申报项目,为我市企业提高自主创新能力、培养水资源领域科技创新人才提供坚强后盾。

加大科学节水宣传力度,营造全社会科学用水浓厚氛围。市科技局不

断加强节水宣传,充分利用“全国科技活动周”“世界水日”“中国水周”等时间节点,大力宣传科学用水、节水知识;利用科技“三下乡”、科普进社区等志愿服务活动,组织科普志愿者进社区、农区、企业开展节约用水、饮用水资源保护、高效节水灌溉、污水防治等系列宣传,引导企业、居民增强生态环保意识,注重饮水安全,培养节约用水习惯,激发全社会科学节约用水的积极性和主动性。

(崔建敏)

## 关于启用公路治超不停车称重检测系统的通告

为进一步加强超限超载治理工作,保障人民群众生命财产安全,保护公路基础设施,根据《中华人民共和国公路法》《中华人民共和国道路交通安全法》《公路安全保护条例》《超限运输车辆行驶公路管理规定》及《道路运输条例》等法律法规规定,乌海市交通运输综合行政执法支队、乌海市公安局交通管理支队决定于2023年9月15日起,在我市辖区部分公路启用公路治超不停车称重检测系统。现将有关事项通告如下:

一、启用时间  
2023年9月15日0时0分  
二、公路治超不停车称重检测系统位置

(一)G244国道:检测点位于乌海市海南区巴音陶亥镇G244线K20+778处,由北向南方向检测,卸载点位于乌海市海南区拉僧庙超限检测站(G109线K1071+850处)。

(二)S318省道:检测点位于乌海市海勃湾区摩尔沟新西运煤专线K31+200处,双向检测,由南向北方向检测,卸载点位于鄂尔多斯市鄂托克旗蒙西镇碱柜超限检测站(G110线K1047+500处);由北向南方向检测,卸载点位于乌海市海南超限检测站(棋干线K14+700处)。

(三)S217省道:检测点位于乌海市海南区老石旦S217线K60+578处,由东向西方向检测,卸载点位于乌海市海南区拉僧庙超限检测站(G109线K1071+850处)。

(四)海南至乌达重载公路:检测点位于乌海市海南区水泥厂海南至乌达重载公路K11+831处,由东向西方向检测,卸载点位于乌海市海南超限检测站(棋干线K14+700处)。

(五)G110国道:检测点位于乌海市乌达区G110线K1110+800处,双向检测,由南向北方向检测,卸载

点位于乌海市海南超限检测站(棋干线K14+700处);由北向南方向检测,卸载点位于乌海市海南超限检测站(棋干线K14+700处)。

(六)G110国道:检测点位于鄂尔多斯市鄂托克旗蒙西镇K1048+646处,由南向北方向检测,卸载点位于鄂尔多斯市鄂托克旗蒙西镇碱柜超限检测站(G110线K1047+500处)。

三、确需通过公路运输超限物品的,须提前向交通运输部门申请办理《超限运输车辆通行证》,受理电话:0471-5965206;0473-2038604。请严格按照规定合法装载,严禁违法超限超载运输。

四、经公路治超不停车称重检测系统检测显示超限超载运输的货车,车主及驾驶人必须主动到指定卸载点消除违法状态。对不主动消除违法状态、继续行驶的,公安交管部门

根据交通运输综合行政执法部门提供的称重数据、记录的车辆信息,对驾驶机动车违反禁令标志指示的违法行为依法做出处罚。

五、监管部门将严格落实超限超载治理“一超四罚”和失信联合惩戒措施。

六、对破坏公路称重检测设施,拒绝、阻碍治超执法工作等违法行为扰乱治超执法秩序,构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

七、监督举报电话  
乌海市交通运输综合行政执法支队:0473-12328  
乌海市公安局交通管理支队:0473-2021021  
乌海市交通运输综合行政执法支队  
乌海市公安局交通管理支队  
2023年9月5日